
 

Tisková zpráva 

Koledníci s požehnáním a sbírkovými pokladničkami opět přicházejí 

Praha 28. prosince 2023 
 
Tříkrálová sbírka 2024 je tady. Začátkem ledna se opět vydají do ulic skupinky koledníků, aby lidem 
roznášeli radostné poselství o narození Spasitele. Zpívají či recitují koledy, rozdávají drobné dárky, 
křídou píší nad dveře požehnání, anebo vylepí samolepku se třemi písmeny K + M + B. Při tom 
koledníci do zapečetěných pokladniček vybírají peníze na pomoc lidem, kteří se ocitli v tíživé životní 
situaci. A lidí v nouzi kolem nás není málo. 

Do nejrozsáhlejší sbírkové akce v České republice se tradičně zapojí tisíce dobrovolníků. Navážou tak na 
starodávný lidový obyčej tříkrálové koledy. Zmíněná tři písmena K + M + B znamenají Christus 
Mansionem Benedicat: Kristus žehnej tomuto domu. Někdy jsou vykládána jako jména tří králů Kašpar, 
Melichar a Baltazar.   

Požehnání tříkrálovým koledníkům a všem, kdo je přijmou, letos udělil kněz, pedagog, spisovatel a skaut P. Marek 
Orko Vácha (ke shlédnutí na webu Tříkrálové sbírky). 

„Celostátní Tříkrálová sbírka se koná od roku 2001, tedy již po čtyřiadvacáté a za tu dobu si získala své pevné 
místo v našem kalendáři. Koledníci jsou poslové dobré zvěsti, rozdávají lidem radost a současně jim nabízejí 
příležitostí, jak začít nový rok dobrým skutkem. Dárci tak mohou být solidární s těmi potřebnými, kteří se bez cizí 
pomoci neobejdou,“ říká Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika, která sbírku tradičně organizuje.  

Koledování tří králů s charitními pokladničkami v ulicích probíhá od 1. do 14. ledna 2024. Skupinky koledníků 
jsou vybaveny průkazem od pořádající Charity a zapečetěnou pokladničkou s charitním logem. Možnost přispívat 
do Tříkrálové sbírky však mají lidé po celý rok. 

„Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v České republice. Do její organizace a průběhu 
koledování se každoročně zapojí desítky tisíc dobrovolníků, zejména do pokladniček vykoledují desítky milionů 
korun,“ říká Gabriela Víšová, hlavní koordinátorka Tříkrálové sbírky. V roce 2023 byl takto dosažen zatím nejvyšší 
výtěžek sbírky 165,686 milionu Kč. V předchozím roce 2022 činil výnos sbírky přes 141 milionů korun. Výsledky 
naleznete na webu Tříkrálové sbírky.  
 
Kdo nepotká koledníky, může přispět na dobročinný účel přes platební bránu www.trikralovasbirka.cz, 
kde si dárce může na základě zadání města, názvu Charity či uvedení PSČ zvolit, v jaké lokalitě má jeho 
dar pomáhat. Do sbírky je možné přispět také zasláním dárcovské SMS či převodem na účet.     
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Kde peníze pomohou? 
Výtěžek sbírky je rozdělen podle předem daného klíče, do obcí, kde byly peníze vykoledovány, se vrací téměř dvě 
třetiny (65 %) výtěžku. Dalších 15 % jde na činnost regionální (diecézní) charity. Celkem 10 % putuje na pomoc 
v zahraničí (zejména na okamžitou pomoc při mimořádných událostech, jako jsou povodně nebo zemětřesení), 5 % 
použije na celostátní projekty Charita Česká republika a na samotnou organizaci sbírky je ze zákona určena režie ve 
výši 5 % vykoledované částky. 
 
Několik příkladů: Charity v České Krumlově, Hodoníně, Otrokovicích, Semilech a Teplicích podpoří jednotlivce, 
rodiče a děti ze sociálního znevýhodněného prostředí, se kterými spolupracují na zlepšení jejich situace - koupí 
školních batohů a aktovek, úhradou obědů žáků či mimoškolní činnosti a dalšími způsoby. Charita v Horažďovicích 
chce financovat provoz Občanské poradny v Nepomuku. V Rajhradě plánují zakoupení polohovacích pomůcek na 
přesun imobilních klientů Domova se zvláštním režimem sv. Luisy. Oblastní charita Třebíč chce investovat do 
prevence před rizikovým chováním dětí a mládeže a chystá nové zázemí pro Domácí hospic a terénní zdravotní 
služby. Ve Žďáru nad Sázavou plánují nákup svozového auta pro přepravu lidí s mentálním a kombinovaným 
postižením pro svůj denní stacionář. V Brně chystají rekonstrukci budov charitních služeb, kde lidé bez domova a 
nacházejí cestu zpět k důstojnému životu. 

Záměry jsou představeny na webu Tříkrálové sbírky. 

 
Slavnostní zahájení a doprovodné akce v regionech (výběr): 
Pondělí 1. ledna  
Charita Roudnice nad Labem pořádá výstup na horu Říp s novoroční bohoslužbou slova v rotundě sv. Jiří a 
Vojtěcha.  
Farní charita Slaný pořádá od 16 hodin Tříkrálový průvod. 
 
Úterý 2. ledna 
České Budějovice: v 15:30 před katedrálou sv. Mikuláše biskup Vlastimil Kročil požehná koledníkům, následuje 
průvod se třemi králi na koních.   
Záštitu převzala primátorka města a hejtman Jihočeského kraje. 
 
Středa 3. ledna  
Karlovy Vary: Tříkrálovou sbírku zahájí biskup Tomáš Holub spolu s hejtmanem kraje a primátorkou města Průvod 
královské družiny s koledníky vychází v 10 hodin od Magistrátu. 
 
Čtvrtek 4. ledna 
Brno: v 16 hodin se vydají tři králové na velbloudech od katedrály sv. Petra a Pavla na Petrově, aby se poklonili 
Jezulátku na Dominikánském náměstí. 
 
Plzeň: od 16 hodin zahájení Tříkrálové sbírky v mázhauzu plzeňské radnice a biskup Tomáš Holub posléze požehná 
koledníkům v katedrále sv. Bartoloměje.  
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Pátek 5. ledna  
Plzeň: hejtman Kraje a primátor Města společně s Biskupem vyrazí do ulic na koledu.  
 
Praha: Po požehnání v kostele sv. Tomáše (15.00) vychází z Malostranského náměstí (15.30) průvod se třemi králi 
na velbloudech. Bude putovat přes Karlův most na Staroměstské náměstí. kde následuje v 16.45 Tříkrálový 
koncert. 
 
Neděle 7. ledna  
Křemešník: dopoledne vychází z Pelhřimova a z Proseče pod Křemešníkem Tříkrálový pochod na Křemešník.  
 
Doprovodné akce v Královéhradeckém a Pardubickém kraji:    
https://hk.caritas.cz/akce/trikralova-sbirka-2024-doprovodne-akce/ 
Doprovodné akce v Praze a Středočeském kraji: 
https://praha.charita.cz/akce/trikralova-sbirka/ 
 
Tříkrálový koncert v České televizi 
V neděli 7. ledna od 18 hodin bude živě vysílat ČT 1 tradiční Tříkrálový koncert z Městského Divadla Brno. 
Koncert je poděkováním tříkrálovým koledníkům, partnerům a všem dárcům a příznivcům. Koncertem tradičně 
provází Martina Kociánová a Jan Čenský. Koncert přináší živé hudební výstupy (Čechomor, Ben Cristovao & Karol 
Komenda, Ota Balage Band ft. Tereza a Barbora Poláková) a také příklady, kde peníze z Tříkrálové sbírky pomáhají. 
Uvidíme reportáže z Azylového domu sv. Gerarda pro matky s dětmi v Brandýse nad Labem, Domova se zvláštním 
režimem Charity Česká Kamenice a Denního stacionáře Šimon pro lidi s duševním handicapem v Jeseníku.  

 
Jak do sbírky přispět? 
Do Tříkrálové sbírky lze přispět následujícími způsoby: 
- navštíví vás nebo potkáte naše malé tři krále a přispějete do pokladničky s logem Charity Česká republika, 
- přispět lze i do statických pokladniček v kostelích, na úřadech, v obchodech, 
- darovat lze prostřednictvím online koledy (do online kasičky lze přispívat po celý rok), 
- můžete též poslat bezhotovostní na číslo účtu 66008822/0800 u České spořitelny, VS 777. 

Můžete zaslat dárcovskou SMS: DMS KOLEDA 30 nebo DMS TRV KOLEDA 30; DMS KOLEDA 60 nebo DMS TRV 
KOLEDA 60 případně DMS KOLEDA 90 nebo DMS TRV KOLEDA 90, DMS KOLEDA 190 nebo DMS TRV KOLEDA 190 
a to na číslo 87 777. Více na www.darcovskasms.cz 

Aktuální situaci i novinky můžete sledovat na webu Tříkrálové sbírky, na Facebooku a Instagramu. 

Kontakty pro média: v regionech (diecézích) na webu Tříkrálové sbírky  
 
Jan Oulík, tiskový mluvčí Charity Česká republika  
e-mail: jan.oulik@charita.cz, tel.: +420 603 895 984 
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